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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ПЕДАГОГІЧНОМУ КОНСУЛЬТУВАННІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  

У ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ  

У статті обґрунтовано можливості використання цифрових технологій у педаго-
гічному консультуванні майбутніх фахівців у закладах професійної освіти. Розкрито сут-
ність педагогічного консультування в умовах цифровізації професійної освіти, визначено 
його функції, принципи та форми реалізації. Проаналізовано сучасні цифрові інструменти, що 
застосовуються у консультативній діяльності викладача. Доведено, що інтеграція 
цифрових технологій сприяє підвищенню якості професійної підготовки здобувачів освіти.  

Метою статті є обґрунтування доцільності використання цифрових технологій 
у педагогічному консультуванні та визначення ефективних форм їх застосування у 
професійній освіті.  

Методологія. У ході дослідження застосовано комплекс загальнонаукових і педаго-
гічних методів. Зокрема, здійснено аналіз наукових публікацій та електронних ресурсів, 
присвячених проблемам використання цифрових технологій у педагогічному консульту-
ванні та професійній освіті. Узагальнення й систематизація теоретичних напрацювань 
дали змогу визначити ключові підходи до впровадження цифрових інструментів у 
консультативну діяльність викладача та обґрунтувати організаційно–методичні засади 
їх застосування у процесі підготовки майбутніх фахівців.  

Наукова новизна полягає в обґрунтуванні доцільності інтеграції цифрових 
технологій у процес педагогічного консультування майбутніх фахівців у закладах профе-
сійної освіти. Уточнено зміст і функції педагогічного консультування в умовах цифро-
візації освітнього середовища, а також визначено його основні принципи з урахуванням 
сучасних вимог до професійної підготовки здобувачів освіти. Запропоновано узагальнену 
характеристику форм і засобів цифрового педагогічного консультування, адаптованих до 
умов професійної освіти.  

Висновки. Педагогічне консультування майбутніх фахівців у закладах професійної 
освіти є ефективним механізмом підвищення якості професійної підготовки та форму-
вання ключових компетентностей. Інтеграція цифрових технологій у консультувальний 
процес забезпечує доступність і гнучкість взаємодії між викладачем та здобувачем освіти, 
сприяє організації дистанційних та змішаних форм підтримки та надання індивідуальних 
рекомендацій. 

Використання цифрових інструментів стимулює розвиток самостійності, 
критичного мислення, навичок самоконтролю та спільної роботи здобувачів освіти; 
створює умови для реалізації індивідуальних освітніх траєкторій, підвищує мотивацію до 
навчання та формує відповідальність за результати власної професійної діяльності. 

 

Ключові слова: педагогічне консультування, професійна освіта, цифрові техно-
логії, дистанційне навчання, цифрова компетентність.  
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Постановка проблеми та її зв’язок з важливими практичними завданнями. Сучасна 
професійна освіта потребує підвищення ефективності підготовки майбутніх фахівців шляхом 
упровадження інноваційних підходів і цифрових технологій. У цьому контексті педагогічне 
консультування виступає важливим засобом професійної підтримки здобувачів освіти, 
забезпечуючи індивідуалізацію навчання, розвиток професійних компетентностей і готовність 
до самостійної професійної діяльності.  

Цифрові технології суттєво розширюють можливості консультативної взаємодії, забезпе-
чуючи оперативну комунікацію, доступ до електронних ресурсів, дистанційний супровід і 
моніторинг навчальних досягнень. Їх використання сприяє реалізації диференційованого 
підходу, розвитку самостійності, критичного мислення та інформаційної культури здобувачів 
освіти.  

В умовах змішаного та дистанційного навчання цифрове педагогічне консультування 
набуває особливої актуальності, оскільки забезпечує безперервність освітнього процесу та 
підвищення якості професійної підготовки.  

Наукова значущість дослідження полягає в обґрунтуванні теоретичних засад цифрового 
педагогічного консультування, а практична – у визначенні ефективних цифрових інструментів 
і форм організації консультативної діяльності викладача.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасні дослідження у сфері професійної 
освіти засвідчують, що інтеграція цифрових технологій у педагогічне консультування підвищує 
ефективність освітнього процесу та сприяє розвитку ключових компетентностей здобувачів 
освіти. Використання цифрових платформ і онлайн-ресурсів забезпечує індивідуалізацію 
навчання, оперативний зворотний зв’язок і підтримку освітньої взаємодії [2; 5; 7; 10].  

Науковці підкреслюють значущість цифрових інструментів для формування самостій-
ності, критичного мислення та інформаційної культури майбутніх фахівців. Різні форми 
цифрового консультування – від електронних консультацій до інтерактивних платформ – 
забезпечують поєднання теоретичної та практичної підготовки й сприяють розвитку профе-
сійної компетентності в цифровому освітньому середовищі  [1; 2; 3; 8].  

Водночас аналіз наукових праць свідчить, що проблематика педагогічного консульту-
вання у закладах професійної освіти в умовах цифровізації залишається недостатньо розроб-
леною, зокрема щодо організаційних моделей і методичного забезпечення консультативної 
діяльності викладача та цифрової підтримки здобувачів освіти.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Педагогічне консультування – це надання 
кваліфікованим фахівцем у галузі освіти консультаційної підтримки керівникам, педагогічним 
працівникам і здобувачам освіти з питань професійної діяльності, професійного розвитку, 
інформаційного супроводу, аналізу педагогічних проблем та розроблення рекомендацій щодо 
їх розв’язання  [6, 4]. 

Педагогічне консультування є важливим складником сучасної системи освіти, оскільки 
забезпечує професійну підтримку здобувачів освіти, сприяє розвитку професійних компетент-
ностей і підвищенню якості професійної підготовки майбутніх фахівців. В умовах цифровізації 
суспільства та реформування професійної освіти його значення суттєво зростає, адже здобувачі 
освіти потребують не лише методичної та інформаційної підтримки, а й комплексного 
супроводу в процесі адаптації до цифрового освітнього середовища та використання сучасних 
технологій навчання.   

Основними завданнями педагогічного консультування є надання методичної, інформа-
ційної та консультативної підтримки, сприяння професійному становленню, розвитку профе-
сійних умінь, подоланню навчальних труднощів і формуванню здатності до саморозвитку та 
професійної рефлексії. Консультативна діяльність також орієнтована на розвиток уміння 
аналізувати результати власної діяльності, приймати обґрунтовані професійні рішення та 
адаптуватися до змін цифрового середовища. При цьому результативність консультування 
значною мірою залежить від професіоналізму консультанта, його компетентності та активної 
участі здобувача освіти у консультативній взаємодії [6, 93].  

Функції педагогічного консультування відображають його системний характер і визна-
чають основні напрями впливу на здобувачів освіти. На основі аналізу праць В. І. Саюк та сучасних 
досліджень цифровізації професійної освіти виокремлено інформаційно-аналітичну, навчально-
методичну, консультативно-регулятивну та мотиваційно-розвивальну функції педагогічного 
консультування [6]. Зокрема, інформаційно-аналітична функція передбачає добір і система-
тизацію професійно значущої інформації, навчально-методична – надання рекомендацій щодо 
використання цифрових ресурсів і формування професійних умінь, консультативно-регуля-
тивна – індивідуальну підтримку здобувачів освіти, а мотиваційно-розвивальна – формування 
професійної мотивації, пізнавальної активності та самостійності майбутніх фахівців.  
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Особливого значення педагогічне консультування набуває у закладах професійної освіти, 
де підготовка фахівців має практикоорієнтований характер і потребує постійного оновлення 
змісту навчання відповідно до вимог сучасного ринку праці. У наукових дослідженнях 
консультаційне середовище закладу професійної освіти розглядається як цілісна система 
взаємодії учасників освітнього процесу, що забезпечує професійний розвиток, педагогічну 
підтримку та ефективний інформаційний обмін [4]. Важливим складником такого середовища 
є інформаційно-комунікаційні технології, які забезпечують оперативність консультативної 
взаємодії, доступ до електронних ресурсів, організацію онлайн-консультацій і дистанційного 
супроводу навчальної діяльності. Це сприяє підвищенню ефективності професійної підго-
товки, індивідуалізації навчання та формуванню готовності майбутніх фахівців до професійної 
діяльності в умовах цифрового освітнього середовища.  

Принципи цифрового педагогічного консультування визначають засади організації 
консультативної взаємодії в умовах цифровізації професійної освіти. До основних належать 
принципи системності й цілісності, індивідуалізації, доступності, інтерактивності та цифрової 
адаптивності [4]. Їх реалізація забезпечує узгоджене функціонування консультативного процесу, 
врахування освітніх потреб здобувачів освіти, доступність підтримки та здатність системи 
оперативно реагувати на зміни цифрового освітнього середовища.  

Проєктувально-конструктивний аспект педагогічного консультування в умовах цифро-
візації професійної освіти зазнає суттєвих змін унаслідок трансформації освітнього середовища 
та активного впровадження інформаційно-комунікаційних технологій. У зв’язку з цим 
консультативна діяльність орієнтується на використання цифрових ресурсів, електронних 
навчально-методичних матеріалів, платформ дистанційного навчання та інтерактивних засобів 
взаємодії, адаптованих до умов змішаного й електронного навчання.  

У сучасному цифровому освітньому середовищі здобувачі освіти мають можливість 
активно використовувати цифрові інструменти у професійній взаємодії та самостійній 
навчальній діяльності. Застосування платформ Moodle, Zoom, Google Meet та інших онлайн-
сервісів забезпечує оперативний зворотний зв’язок, індивідуалізацію освітнього супроводу й 
підвищення ефективності професійної підготовки [2; 14]. Отже, цифрові технології виступають 
важливим чинником розвитку цифрової компетентності майбутніх фахівців та формування 
їхньої готовності до професійної діяльності в умовах цифрового суспільства. 

Комунікаційний аспект педагогічного консультування в умовах цифровізації профе-
сійної освіти також зазнає суттєвих змін унаслідок розширення можливостей цифрової 
взаємодії між учасниками освітнього процесу. Сучасні інформаційно-комунікаційні технології 
забезпечують оперативний обмін інформацією, дистанційну підтримку та постійний 
зворотний зв’язок, що підвищує ефективність консультативної діяльності [9].  

У зв’язку з цим майбутні фахівці повинні володіти навичками цифрової комунікації та 
вміти використовувати сучасні цифрові інструменти для професійної взаємодії. Для прове-
дення онлайн-консультацій, вебінарів і групових обговорень активно застосовуються Zoom, 
Google Meet, Microsoft Teams, Moodle та Google Classroom, що забезпечує інтерактивність 
освітнього процесу й доступність консультативної підтримки. Поєднання цифрових комуні-
каційних інструментів сприяє розвитку самостійності, активізації пізнавальної діяльності та 
формуванню цифрової компетентності майбутніх фахівців [2; 7].  

Трансформація організаційного аспекту педагогічного консультування зумовлена впро-
вадженням цифрових технологій і розширенням можливостей дистанційної взаємодії. Сучасне 
цифрове освітнє середовище передбачає активне використання електронних ресурсів, онлайн-
платформ та мережевої комунікації, що посилює роль самостійної роботи здобувачів освіти та 
водночас підвищує потребу в ефективному педагогічному супроводі й методичній підтримці 
[9].  

Цифровізація професійної освіти зумовлює необхідність раціонального планування 
консультативної діяльності та добору оптимальних форм взаємодії відповідно до дистан-
ційного, очного або змішаного формату навчання. У таких умовах педагог має ефективно 
організовувати консультативну підтримку як у синхронному, так і в асинхронному форматах 
через електронні курси, цифрові платформи та інтерактивні завдання.  

Важливого значення набувають моніторинг результатів навчальної діяльності здобувачів 
освіти, своєчасне виявлення труднощів і надання індивідуальної підтримки за допомогою 
цифрових інструментів. Використання Moodle, Google Classroom, Microsoft Teams і Zoom 
забезпечує оперативний зворотний зв’язок, контроль навчальної активності та корекцію 
освітнього процесу. Отже, цифрова трансформація організаційного аспекту педагогічного 
консультування сприяє підвищенню гнучкості та ефективності професійної підготовки 
майбутніх фахівців.  
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Важливе дидактичне значення у педагогічному консультуванні має технологія геймі-
фікації, яка передбачає використання ігрових механізмів і цифрових інструментів для підви-
щення мотивації, активізації пізнавальної діяльності та формування професійних компетент-
ностей здобувачів освіти. Доцільно підкреслити, що гейміфікація має значний мотиваційний 
потенціал і сприяє формуванню стійкої мотивації до професійного розвитку.  

Однією з ефективних форм реалізації гейміфікації є вебквести, які інтегрують цифрові 
ресурси та інформаційно-комунікаційні технології у процес професійної підготовки майбутніх 
фахівців. Їх використання сприяє розвитку навичок пошуку й аналізу інформації, критичного 
мислення, дослідницьких умінь і професійної мобільності. У педагогічному консультуванні 
вебквести доцільно застосовувати для організації індивідуальної та групової діяльності, вико-
нання проєктних завдань і моделювання професійних ситуацій, що забезпечує підвищення 
навчальної мотивації та ефективніше формування професійних компетентностей здобувачів 
освіти.  

Перспективним напрямом розвитку педагогічного консультування є технології вірту-
альної реальності, які дозволяють моделювати професійні ситуації та відпрацьовувати 
практичні навички у віртуальному середовищі, наближеному до реальної професійної діяль-
ності. Використання VR-технологій підвищує наочність навчання, активізує пізнавальну 
діяльність і забезпечує безпечне відпрацювання професійних дій.  

Особливого значення технології віртуальної реальності набувають під час консульта-
тивного супроводу здобувачів освіти у процесі виконання практичних і лабораторних робіт, 
оскільки забезпечують наочне пояснення професійних дій, аналіз типових помилок і надання 
рекомендацій щодо вдосконалення практичних навичок. Використання VR-технологій сприяє 
розвитку цифрової компетентності, професійної мобільності та готовності майбутніх фахівців 
до діяльності в умовах цифрового виробництва. Отже, технології віртуальної реальності є 
перспективним інструментом інтеграції цифрових технологій у професійну освіту та 
формування конкурентоспроможних фахівців.  

Висновки. Педагогічне консультування в умовах цифровізації професійної освіти виступає 
важливим складником професійної підготовки майбутніх фахівців, забезпечуючи інформа-
ційну, методичну та консультативну підтримку здобувачів освіти. Його реалізація у цифро-
вому освітньому середовищі сприяє підвищенню доступності, гнучкості та індивідуалізації 
освітнього процесу, а також розвитку професійної самостійності, рефлексивності й цифрової 
компетентності майбутніх фахівців. 

Інтеграція платформ дистанційного навчання, сервісів відеозв’язку, інтерактивних 
ресурсів, вебквестів, гейміфікованих інструментів і технологій віртуальної реальності забез-
печує трансформацію педагогічного консультування у динамічну та практикоорієнтовану 
систему професійної підтримки. Це сприяє активізації пізнавальної діяльності здобувачів 
освіти, підвищенню мотивації до навчання та ефективності формування професійних компе-
тентностей. 
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USE OF DIGITAL TECHNOLOGIES IN PEDAGOGICAL COUNSELING  
OF FUTURE SPECIALISTS IN VOCATIONAL EDUCATION INSTITUTIONS  

The article substantiates the possibilities of using digital technologies in pedagogical 
counseling of future specialists in vocational education institutions. The essence of pedagogical 
counseling under the conditions of digitalization of vocational education is revealed, and its 
functions, principles, and forms of implementation are determined. Modern digital tools used in 
the teacher’s counseling activities are analyzed. It is proved that the integration of digital 
technologies contributes to improving the quality of professional training of students. 

The purpose of the article is to substantiate the expediency of using digital technologies 
in pedagogical counseling and to determine effective forms of their application in vocational 
education. 

Methodology. In the course of the research, a complex of general scientific and pedagogical 
methods was applied. In particular, an analysis of scientific publications and electronic resources 
devoted to the problems of using digital technologies in pedagogical counseling and vocational 
education was carried out. The generalization and systematization of theoretical developments 
made it possible to identify key approaches to the implementation of digital tools in the teacher’s 
counseling activities and to substantiate the organizational and methodological principles of their 
application in the process of training future specialists.  

The scientific novelty lies in substantiating the expediency of integrating digital 
technologies into the process of pedagogical counseling of future specialists in vocational education 
institutions. The content and functions of pedagogical counseling in the context of the 
digitalization of the educational environment have been clarified, and its main principles have been 
determined taking into account modern requirements for the professional training of students. A 
generalized characterization of the forms and means of digital pedagogical counseling adapted to 
the conditions of vocational education has been proposed.   

Conclusions. Pedagogical counseling of future specialists in vocational education 
institutions is an effective mechanism for improving the quality of professional training and 
developing key competencies. The integration of digital technologies into the counseling process 
ensures accessibility and flexibility of interaction between the teacher and the student, promotes 
the organization of distance and blended forms of support, and provides individual recommen-
dations. 

The use of digital tools stimulates the development of independence, critical thinking, self–
control skills, and collaborative work among students; creates conditions for the implementation of 
individual educational trajectories, increases learning motivation, and forms responsibility for the 
results of professional activity. 
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